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ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΤΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ 

ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
 

Θέμα: Η θέση της ΠΕΚΑΔΕ για τη β΄ ανάθεση μαθημάτων 

σε εκπαιδευτικούς αγγλικής γλώσσας 
 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  
 

Σε συνέχεια της από κοινού γραπτής επιστολής-διαμαρτυρίας με ημερ. 8/9/2013 που 

κατέθεσαν οι επιστημονικές ενώσεις εκπαιδευτικών ξενόγλωσσης εκπαίδευσης, η Πανελλήνια 

Ένωση Καθηγητών Αγγλικής της Δημόσιας Εκπαίδευσης (ΠΕΚΑΔΕ) επιθυμεί να εκφράσει την 

έντονη αντίθεσή της απέναντι α) στην άρση του δικαιώματος των εκπαιδευτικών αγγλικής 

γλώσσας να διδάσκουν σε β΄ ανάθεση το μάθημα της Ιστορίας και β) στον αποκλεισμό των 

εκπαιδευτικών αγγλικής γλώσσας από τη διδασκαλία σε β’ ανάθεση του μαθήματος επιλογής 

του Ελληνικού και Ευρωπαϊκού Πολιτισμού, σύμφωνα με την Υ.Α. 124062/Γ2/6-9-2013 

«Τροποποίηση και συμπλήρωσή της με Υ.Α. 118842/Γ2/17-09-2008  (ΦΕΚ 1984 Β΄) 

«Αναθέσεις μαθημάτων Γυμνασίου, Γενικού Λυκείου, ΕΠΑ.Λ. και ΕΠΑ.Σ.» όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει. Επιθυμούμε, δε, όπως η προσωρινή παραχώρηση της διδασκαλίας 

του μαθήματος της Ιστορίας για το σχολικό έτος 2013-14 αντικατασταθεί με την επαναφορά της 
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ορθής πρακτικής ανάθεσης του αντικειμένου, όπως έχει άλλωστε θεσπιστεί με την Υ.Α. 

69598/Γ2/10-07-2006 (ΦΕΚ 1050 Β΄).  
 

Σε σχέση με την αναγκαιότητα επαναφοράς και διατήρησης του δικαιώματος β΄ ανάθεσης του 

αντικειμένου της Ιστορίας θα θέλαμε να επισημάνουμε πως: 
 

Α) η πρακτική αυτή στηρίζεται στις επί σειρά ετών πρότερες, επιστημονικά τεκμηριωμένες 

γνωμοδοτήσεις από τα ξενόγλωσσα πανεπιστημιακά ιδρύματα και άλλα επιστημονικά όργανα 

της Πολιτείας που αναγνωρίζουν την επιστημονική και διδακτική επάρκεια των ξενόγλωσσων 

τμημάτων να αναλαμβάνουν οι απόφοιτοί τους τη διδασκαλία του μαθήματος της Ιστορίας στο 

Γυμνάσιο, Γενικό Λύκειο, ΕΠΑ.Λ. και ΕΠΑ.Σ.  
 

Β) η ανάθεση αυτή πραγματοποιείται συμπληρωματικά για την κάλυψη του υποχρεωτικού 

ωραρίου των εκπαιδευτικών αγγλικής γλώσσας, δεν υπερβαίνει τις δέκα στο σύνολο διδακτικές 

ώρες (Υ.Α. 23464/Γ2/6-3-2012/ΥΠΔΒΜΘ) και στηρίζεται στην Υ.Α. 82154/Γ2/11-8-2006 που 

ορίζει ότι οι εκπαιδευτικοί συμπληρώνουν το υποχρεωτικό τους ωράριο στο σχολείο που 

τοποθετούνται οργανικά ή προσωρινά με μαθήματα α΄ και β΄ ανάθεσης. Επιπλέον η ανάθεση 

σε εκπαιδευτικούς αγγλικής δεν παρεμβαίνει στο έργο των καθ’ ύλην αρμόδιων εκπαιδευτικών, 

κλ. ΠΕ02 Φιλολόγων να διδάξουν το αντικείμενο σε α΄ ανάθεση, αλλά αντιθέτως 

πραγματοποιείται μόνο στην περίπτωση που έχουν συμπληρώσει το υποχρεωτικό τους 

ωράριο με μαθήματα ειδικότητάς τους.  
 

Γ) η έως τώρα ανάθεση διδασκαλίας του αντικειμένου της Ιστορίας σε εκπαιδευτικούς αγγλικής 

γλώσσας έχει αποδώσει στους εκπαιδευτικούς πολύτιμη εμπειρία διδακτικής προσέγγισης του 

απαιτητικού αυτού μαθήματος, γεγονός που οφείλει να λειτουργεί προς όφελος των μαθητών 

και να μην αγνοείται. 
  
Δ) επιπλέον, η β΄ ανάθεση αντικειμένου σε εκπαιδευτικούς αγγλικής δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης, προς συμπλήρωση του υποχρεωτικού τους ωραρίου, διευκολύνει στην ομαλή και 

εύρυθμη διοικητική λειτουργία του σχολείου όπου όλοι οι εκπαιδευτικοί παραμένουν στο ίδιο 

σχολείο, δεν διαχέονται σε άλλα σχολεία προς συμπλήρωση ωραρίου και τέλος δεν 

κινδυνεύουν με το χαρακτηρισμό τους ως υπεράριθμοι ή και πλεονάζοντες, γεγονός που ωθεί 

σε συγκρούσεις με άλλες ειδικότητες, ενώ σε επίπεδο διεύθυνσης η πρακτική της β΄ ανάθεσης 

δεν επιφορτίζει τη διοίκηση με την ανάγκη πρόσληψης επιπλέον εκπαιδευτικού προσωπικού 

για την κάλυψη της διδασκαλίας του αντικειμένου. 

 
Ως προς την β’ ανάθεση του μαθήματος επιλογής του Ελληνικού και Ευρωπαϊκού Πολιτισμού 
θα θέλαμε να επισημάνουμε πως:  
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Α) το περιεχόμενό του καλύπτεται από το επιστημονικό και διδακτικό αντικείμενο των 
τμημάτων των ξενόγλωσσων Φιλολογιών ώστε να το διδάσκουν οι απόφοιτοί τους στο Λύκειο.                 
     
Β) η ανάθεσή του πραγματοποιείται συμπληρωματικά για την κάλυψη του υποχρεωτικού 
ωραρίου των εκπαιδευτικών αγγλικής γλώσσας βάσει των Υ.Α. 23464/Γ2/6-3-2012/ΥΠΔΒΜΘ) 
και Υ.Α. 82154/Γ2/11-8-2006 διασφαλίζοντας την ισότιμη μεταχείριση των εκπαιδευτικών των 
κλάδων που δύνανται να το διδάξουν. 
 

Γ) η β’ ανάθεση του αντικειμένου αυτού στους εκπαιδευτικούς αγγλικής της δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης προς συμπλήρωση του υποχρεωτικού τους ωραρίου διευκολύνει την 
απρόσκοπτη και χωρίς κόστος διοικητική λειτουργία του σχολείου και την αποφυγή 
χαρακτηρισμού των εκπαιδευτικών ΠΕ 06 ως υπεραρίθμων ή και πλεοναζόντων.  

 

Ως εκ τούτου, γίνεται αντιληπτό ότι είναι επιτακτική η ανάγκη καθολικής επαναφοράς και 

επαναχορήγησης του δικαιώματος β΄ ανάθεσης του μαθήματος της Ιστορίας σε εκπαιδευτικούς 

αγγλικής γλώσσας. Εξίσου σημαντικό παραμένει να αφαιρεθεί ο χαρακτηρισμός ‘κατά 

προτεραιότητα’ ανάθεσης του αντικειμένου της Ιστορίας σε άλλες ειδικότητες (ΠΕ10, ΠΕ13) 

που δημιουργεί αδικαιολόγητους διαχωρισμούς μεταξύ επιστημονικών κλάδων και 

προνομιακής μεταχείρισης. Επίσης, είναι εύλογη και ουσιαστική η β’ ανάθεση του μαθήματος 

επιλογής του Ελληνικού και Ευρωπαϊκού Πολιτισμού σε εκπαιδευτικούς αγγλικής γλώσσας.  
 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας παρακαλούμε θερμά να εξετάσετε τις προτάσεις αυτές. Πιστεύουμε ότι συμφωνείτε μαζί 

μας πως στις ημέρες της οικονομικής κρίσης η Δημόσια Εκπαίδευση οφείλει όχι να 

αποδυναμώνει αλλά να επιβραβεύει τη συστηματική προσπάθεια εκπαιδευτικών να 

ανταποκριθούν με πληρότητα και επάρκεια στα έως τώρα καθήκοντα (α΄ και β΄ ανάθεσης) που 

τους αναλογούν. Η Π.Ε.Κ.Α.Δ.Ε. είναι πάντα στη διάθεση της πολιτείας για να προσφέρει ό,τι 

μπορεί για την επίτευξη του κοινού μας στόχου που είναι η καλύτερη εκπαίδευση των μαθητών 

μας. 

 
Με Εκτίμηση 

Για το Δ. Σ. της  ΠΕΚΑΔΕ 
 

                  Ο Πρόεδρος                                                                         Η Γεν. Γραμματέας 

                                          
             ΚΟΣΜΑΣ ΒΛΑΧΟΣ                         ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΩΤΣΗ 


